ISO/COPOLCO se zapojilo do zpracování zahraniční studie týkající se otázek finančních služeb pro spotřebitele 
Přibližně 120 představitelů spotřebitelských sdružení, veřejných orgánů, universit a národních normalizačních orgánů z 30 zemí se zúčastnilo mezinárodního Workshopu „ Obnovení důvěry spotřebitele v globální finanční služby – mohou normy pomoci?“ („Restoring consumer confidence in global financial services – can standards help?“), který se konal 26. května v Bali, Indonesii, na pozvání „Standardization Agency of Indonesia (BSN)“. 

Účastníci tohoto Workshopu zdůraznili nutnost posoudit inovační modely pro rozvoj a zajištění finančních služeb pro spotřebitele. 

Skupina zvláště upozornila na nápadný růst využívání mobilních telefonů v oblasti finančních služeb, jako jsou úvěry, platby a převody finančních prostředků, zvláště v rozvojových zemích. Nedostatek bankovní infrastruktury a nezpůsobilost využívat finanční služby z důvodů chudoby jsou jedněmi z důvodů tohoto fenoménu.

Pro výměnu finančních údajů prostřednictvím mobilní telefonní sítě existuje řada rozdílných protokolů a účastníci Workshopu důrazně doporučili soustředit činnost ISO a ostatních normalizačních organizací směrem k úsilí vytvořit jediný soubor mezinárodně uznávaných kritérií.

Skupina také diskutovala otázku půjček poskytovaných mikrofinančními institucemi a družstevními společnostmi. Tyto činnosti by mohly možná mít z mezinárodních norem prospěch; objevila se řada organizací s různými obchodními modely.
Mikrofinanční instituce naplnily potlačenou potřebu cenově dostupných, dosažitelných a transparentních smluvních podmínek pro půjčky malých podniků v mnoha rozvojových zemích. V Indonésii samotné jeden poskytovatel poskytuje služby pěti milionům majitelů malých podniků působících v Jakartě a na ostatních velkých trzích. Tyto služby umožňují chudým obchodníkům v mnoha zemích vyhnout se tomu, že vyhledají privátní půjčovatele peněz, kteří si účtují za své služby úrokovou sazbu 10-30% měsíčně.

Zvýšení podpory v oblasti finančních služeb pro spotřebitele
Workshop zdůraznil nutnost přehodnocení potenciálu norem, pokud jde o zlepšení navrhování a poskytování finančních služeb spotřebitelům. Pracovní skupina COPOLCO přezkoumá „mezery“ v ochraně spotřebitele a shromáždí příklady osvědčených postupů s cílem vypracovat specifická doporučení.

Studie bude zaměřena na:
1. etické postupy a zajištění finančních informací a údajů; 

2. příklady osvědčených postupů včetně ustanovení budoucích mezinárodní normy, ISO 26000, Návod ke společenské odpovědnosti („Guidance on social responsibility“); 

3. stávající formu poskytování kvalitních informací a údajů od poskytovatelů finančních služeb týkajících se finančních produktů, které jsou v popředí zájmu spotřebitelů, jako jsou důchody, kreditní karty, debetní kary, některé pojišťovací produkty, spotřebitelské úvěry a vklady; 

4. problémy s nekalými praktikami včetně agresivních marketingových postupů a nevýhodných smluvních podmínek,

5. otázky odpovědnosti, vymáhání a náhrad.

