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Pracovní metody stanovení požadavků na bezpečnost v souvislosti se směrnicí o obecné bezpečnosti výrobků 
Tento dokument navazuje na diskusi zahájenou v září 2012
, pokud jde o přístup, který by měl být přijat pro tvorbu požadavků na bezpečnost, kterým musí odpovídat evropské normy. 
1. Aktuální stav
V souladu s čl. 4, odst. 1 směrnice o obecné bezpečnosti výrobků (dále jen „GPSD“), „požadavky, které mají zajistit, aby výrobky, které vyhovují [evropským] normám (uvedeným v čl. 3 odst. 2 druhém pododstavci), splňovaly obecný požadavek na bezpečnost, stanoví Komise […] v souladu s regulatorním postupem s výhradou […]".

Podle GPSD byla přijata dále uvedená rozhodnutí Komise stanovující požadavky na bezpečnost týkající se 
· předmětů pro volný čas používaných na vodě (rozhodnutí Komise 2005/323/ES);
· požární bezpečnosti zapalovačů (rozhodnutí Komise 2008/264/ES);
· bezpečnosti zapalovačů pro děti (rozhodnutí Komise 2008/357);
· osobních hudebních přehrávačů (rozhodnutí Komise 2009/490/ES);
· koupacích kruhů, pomůcek ke koupání a koupacích van a stojanů pro kojence a malé děti (rozhodnutí Komise 2010/9/EU);
· zařízení bezpečných pro děti určených pro okna a balkonové dveře (rozhodnutí Komise 2010/11/EU);
· výrobků v prostředí pro spánek dětí (rozhodnutí Komise 2010/376/EU);
· vnitřních clon a stínících prvků ovládaných šňůrou (Rozhodnutí Komise 2011/477/EU);
· stacionárních tréninkových zařízení (rozhodnutí Komise 2011/476/EU);
· gymnastického nářadí (rozhodnutí Komise. 2011/479/EU);
· kol, kol pro mladší děti a zavazadlových nosičů pro kola (rozhodnutí Komise. 2011/786/EU);
· sedaček pro děti (rozhodnutí Komise 2013/121/EU).
V současné době jsou zpracovávány požadavky na bezpečnost pro
· spotřebitelské výrobky s laserovým zařízením (hlasování bylo ukončeno 24. září 2013);
· bezkouřové krby spalující alkohol; 
· svíčky;
· cyklovozíky.
Kromě toho „průběžný plán“ normalizačních prací v souladu s GPSD obsahuje níže uvedené výrobky, v jejichž případě nebyly ještě práce zahájeny (seznam je třeba aktualizovat v závislosti na vývoji v ostatních oblastech a na zpětné vazbě od CEN):
· zahradní nábytek (úprava odkazu v OJEU);
· spotřebiče, pevná paliva a zapalovací zařízení pro grily (úprava odkazu v OJEU);
· záchranné prostředky pro plavecké instruktory (úprava odkazu v OJEU);
· kolečkové brusle (úprava odkazu v OJEU);
· detektory CO (zpracováváno v souvislosti s mandátem M109 v kontextu právních předpisů o stavebních výrobcích – DG ENTR);
· vybavení pro dětská hřiště;
· elektronické cigarety (mají být regulovány v souvislosti s připravovanými právními předpisy pro tabákové výrobky);
· bižuterie pro děti/malé děti;
· létající lucerny;
· dětská obuv;
· praky;
· branky (přenosné/upevněné);
· kolové dětské dopravní prostředky;
· grily pro zahraní grilování (zpracováváno v souladu s probíhající revizí EN 1860).
2. Právní rámec
Cílem rozhodnutí Komise o požadavcích na bezpečnost je stanovit požadavky, které mají zajistit, aby výrobky, které vyhovují stanovené normě nebo souboru norem, splňovaly obecný požadavek na bezpečnost.

Cílem norem je stanovit technické specifikace pro opakované nebo trvalé použití. 

Obecný rámec pro tvorbu norem a ostatních produktů normalizace v EU je od 1. ledna 2012 stanoven nařízením (EU) č. 1025/2012 o evropské normalizaci. Toto nové normalizační nařízení se vztahuje také na normy zpracovávané v souvislosti s GPSD. 
3. Praktický přístup 

Praktické přístupy k tvorbě požadavků na bezpečnost se liší, pokud jde o postupy i obsah.
Některé požadavky na bezpečnost byly vytvořeny skupinami expertů, jiné pracovními skupinami Výboru zřízeného dle GPSD (dále jen „Výbor“) a jiné na základě ad hoc diskusí se všemi členy Výboru, kteří o to projevili zájem.
Některé požadavky na bezpečnost byly vytvořeny v relativně krátkém časovém období, jiné jsou předmětem dlouhých diskusí, pokud se jedná o technické podrobnosti.

Některé požadavky na bezpečnost jsou stručné a obecné, stanovují cíle, kterých má být dosaženo, ostatní jsou podrobné a normativní. 

Normy na podporu GPSD představují cenné nástroje k posílení bezpečnosti spotřebních výrobků. Proces získávání norem je však často považován za příliš zdlouhavý a těžkopádný. Cílem navrhovaného nařízení o bezpečnosti spotřebních výrobků je urychlení a zefektivnění tohoto procesu. Pracovní metody by však mohly být zlepšeny již nyní a zachovány také v souladu s připravovaným nařízením o bezpečnosti spotřebních výrobků.
Proces tvorby norem v souladu s GPSD je rozdělen do dvou základních etap: (1) Komise vytvoří v úzké spolupráci s členskými státy požadavky na bezpečnost (v souladu s připravovaným nařízením se bude jednat o žádosti o normy) a (2) evropské normalizační organizace vytvoří normy. Celý proces je zakončen rozhodnutím o zveřejnění odkazů na normy v Úředním věstníku EU.
V souladu s články 5 a 7 nařízení (EU) č. 1025/2012 jsou zúčastněné strany (včetně spotřebitelských organizací) a orgány členských států (včetně orgánů dozoru nad trhem) vyzývány k účasti na tvorbě norem, aby byly jejich odborné znalosti využity při stanovení technických podrobností specifikací norem. 
4. Návrhy možného zlepšení pracovních metod  

Jak lze urychlit první etapu (tj. vytvoření požadavků na bezpečnost) a vyvarovat se toho, aby se překrývala s druhou etapou (tj. tvorba technických specifikací v podobě norem)?

1. Obsah požadavků na bezpečnost by byl omezen na základní prvky, zamezilo by se uvedení normativních podmínek a technické podrobnosti by byly ponechány na vlastní normalizační činnost.
Mezi základní prvky požadavků na bezpečnost by patřilo níže uvedené:
· výrobky, na které se požadavky vztahují; 
· riziko/nebezpečí, které je třeba podchytit; 
· cíle, jichž má být dosaženo, což lze případně podpořit rámcovým vyhodnocením.
2. Pro každý projekt by byl zpracován podrobný plán obsahující předpokládané rozhodující okamžiky a časový harmonogram pro produkty normalizace. 
3. Tvorba požadavků na bezpečnost by probíhala s využitím standardních pracovních postupů s jasně definovanými etapami a pracovními metodami zajišťujícími zapojení odborníků z členských států a zúčastněných stran. Jednotlivé etapy by mohly být rozděleny do jednotlivých, níže specifikovaných, fází:  

· shromáždění poznatků: poznatky by byly získány ze studie zadané Komisí a uskutečněné prostřednictvím nabídkového řízení a/nebo shromážděním stávajících poznatků od členských států a zúčastněných stran;   

· vytvoření pracovních návrhů: za tímto účelem by se ustanovila v rámci Výboru zřízeného dle směrnice o obecné bezpečnosti výrobků nebo v rámci sítě pro bezpečnost spotřebitelů
 (ad hoc) pracovní skupina, která by byla nápomocna Komisi při zpracování návrhů. První návrh by byl zpracován službami Komise za účelem stanovení rámce, který by byl následně doplňován, změněn či vylepšován pracovní skupinou/skupinou odborníků. Byly by častěji využívány IT komunikační prostředky s cílem snížit počet zasedání; 
· konzultace: z důvodů transparentnosti by všechny členské státy, zúčastněné strany a veřejnost měly dostat příležitost předložit připomínky. „Jednotný“ pracovní návrh by byl rozeslán v rámci sítě pro bezpečnost spotřebitelů k projednání. V tuto chvíli by měli být zástupci členských států připraveni vyjádřit názory svých vlád a ne jednotlivých orgánů. Určené zúčastněné strany by byly vyzvány k předložení připomínek (jako ad hoc přizvaní členové sítě pro bezpečnost spotřebitelů nebo písemně). Současně by byl pracovní návrh umístěn na webové stránky Komise a následně rozeslán prostřednictvím sítí členských států s cílem umožnit neidentifikovaným zúčastněným stranám nebo veřejnosti předložit připomínky ve stanoveném termínu.
· hlasování: hlasování by předcházelo důkladné projednání návrhu Komise, kdy by byly členské státy a Komise diskutovaly možné konečné změny formulace textu. Skutečné hlasování by proběhlo na tomtéž zasedání Výboru, na kterém byl návrh projednáván, písemnou procedurou nebo na následujícím zasedání Výboru, a to v závislosti na výsledku diskusí. 
� Zasedání sítě pro bezpečnost spotřebitelů dne 25. 3. 2012, bod 3 programu.


� 	Jedná se o otázku vymezení působnosti mezi Výborem zřízeným dle směrnice o obecné bezpečnosti výrobků, který je komitologickým výborem, a sítě pro bezpečnost spotřebitelů, která je expertní skupinou Komise. 





3

