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Věc: Zapojení spotřebitelů do standardizace - reorganizace systému zastoupení a expertní spolupráce

V Praze, dne 2011-08-10
Vážené kolegyně a kolegové, spolupracovníci dosavadní a budoucí!

Tuto informací formulujeme s cílem oslovit dosavadní i potenciální spolupracovníky k intenzifikaci zapojení spotřebitelů do technické normalizace a případně dalších standardizačních procesů (posuzování shody, akreditace, metrologie, dozor nad trhem, politika kvality atd.).

Sdružení českých spotřebitelů (SČS) se o zohlednění zájmů spotřebitele do norem dlouho zajímá a v rámci omezených finančních kapacit se i snaží o jeho praktické provádění. K tomuto účelu před téměř dvěma lety ((konec r. 2009) založilo obecně prospěšnou společnost Kabinet pro standardizaci (KaStan), jehož prioritním úkolem je „profesionalizovat“ zapojování spotřebitelů do technické normalizace. Profesionalizací zde rozumíme zejména posilování odborného působení, širším a pravidelnějším zapojením externích expertů. Vzhledem k omezeným finančním zdrojům to není snadný úkol, ale cílem rozhodně je i finanční motivace zapojených. To zdůrazňujeme úvodem, neboť součástí dosavadního způsobu spolupráce bylo de facto dobrovolnické zapojení našich expertů, zejména při zastupování v technických normalizačních komisích (TNK).
Tato informace neobsahuje bilanci dosavadních úspěchů našeho působení, ale ani diskuzi problémů, které velmi komplikují systematické a pravidelné prosazování zájmů spotřebitelů v normách. Tato témata jsou předmětem jiných podkladů, na které odkazujeme na stránkách SČS a KaStan (www.konzument.cz; www.top-normy.cz). V tomto textu stručně popíšeme stávající strukturu pro možné zapojení a poté zmíníme, jak bychom do budoucna chtěli spolupráci s externími experty organizovat a zajišťovat.
Stávající situace


Zapojení spotřebitelů na mezinárodní úrovni 
Na evropské úrovni existuje již cca 15 let ANEC, organizace zajišťující koordinaci zapojení spotřebitelů do evropské normalizace. ANEC má vytvořeno několik pracovních skupin tvořených experty ze zemí EU a v řadě případů jsou experti za ANEC delegováni do technických komisí CEN/CENELEC. Za ČR zabezpečuje v ANEC účast SČS a jeho zástupce (Libor Dupal) je členem obou statutárních orgánů ANEC (valná hromada, řídicí výbor). Zástupce SČS je také členem Pracovní skupiny pro bezpečnost dětí. Na více nestačí finanční ani odborné zázemí. 
V ISO je ustaven speciální výbor pro rozvoj spotřebitelských politik - ISO COPOLCO. Jeho členy jsou národní normalizační orgány, za ČR tedy ÚNMZ. ÚNMZ již po několik let financuje koordinaci českých spotřebitelů prostřednictvím SČS. To nepřímo umožňuje i účast na plenárních zasedáních. L. Dupal je členem Pracovní skupiny pro zapojení spotřebitelů. 
Zapojení spotřebitelů v členských státech EU

V členských státech nejsou systémy zapojení spotřebitelů do standardizace a jejich podpora řešeny jednotně. Specifický přístup má Německo a Rakousko, kde při národních normalizačních orgánech (NNO) je vytvořen Consumer Council; formálně je to útvar autonomní /nezávislý. V ostatních zemích je zapojení spotřebitelů řešeno obvykle v rámci spotřebitelských organizací; jeho intenzita závisí na tradici, finančním zajištění atd. - ale spíše je nízká. To ostatně vedlo před 15 lety k založení ANEC, aby na evropské úrovni zapojení do standardizace se stalo efektivnějším. Nicméně jsou experti zejména ze „starých“ členských států intenzívně zapojeni do práce ANEC (pracovní skupiny, zastoupení za ANEC v technických komisí CEN/CENELEC). 
Zapojení v ČR
Při tvorbě a vydávání českých technických norem, jejich změnách a zrušení musí být zajištěny některé podmínky stanovené v zákoně o technických požadavcích na výrobky (č. 22/1997 Sb.). V systému tvorby norem, zajišťovaném ÚNMZ, jsou vytvořeny návazně takové podmínky, že každá zainteresovaná strana se může svobodně a demokraticky do vývoje normy zapojit. Obecně takové podmínky vytvořeny jsou, ale problematické je praktické zabezpečení systematického zapojení slabších stran, neboť podpora z veřejných rozpočtů je nesystematická, nízká, neefektivní, byť v menší míře existuje (MPO, ÚNMZ).

Výše je zmíněno zapojení SČS na mezinárodním poli (ANEC, ISO COPOLCO). Na národní úrovni je SČS členem několika platforem se vztahem ke standardizaci a funkci některých i zajišťuje a koordinuje (pracovní skupina pro ISO COPOLCO, Odborná sekce pro kvalitu v ochraně spotřebitele Rady kvality ČR, Odborná sekce pro kvalitu v normalizaci, Česká technologická platforma pro potraviny, TNK 137 Výrobky pro děti a mnohých dalších (při MPO, ÚNMZ, MZe, MZd)). 

Oficiálně má SČS zajištěnou delegaci cca ve 20 TNK – viz příloha 1. Až na výjimku zmíněnou výše je toto zastoupení založeno na dobrovolnictví a většinou je formální. Kontakt mezi SČS a jeho reprezentanty spočíval po několik let ve společných setkáních jednou za rok, v zasílání některých informací, zpětná vazba byla obvykle minimální.
SČS tak de facto nemá vytvořené stabilní a široké expertní zázemí pro působení svých několika zaměstnanců v různých strukturách a pro formulování stanovisek k normám a jiným dokumentům, ani fungující odborné zastoupení v těch strukturách (zejména TNK, ale i jiné), na které kapacitně nestačí. Konkrétní témata byla řešena nahodile, ad hoc. Určitého zlepšení bylo dosaženo při realizaci projektu dotovaného norskými fondy v r. 2008-2010. V rámci projektu byl založen zmíněný Kabinet pro standardizaci a mohlo být posíleno konkrétní zapojení do standardizačních procesů v prioritních sektorech, zejména výrobky pro děti. Vytvořený model upoutal pozornost na mezinárodním poli. Aktuálně ovšem není dostatek prostředků, aby KaStan v plné míře fungoval, nicméně práce nepřerušil, pouze omezil.
Výhled
SČS se snaží s ohledem na evropský vývoj, aby také ČR na národní úrovni měla aktivně, koncepčně a komplexně řešený systém zapojení slabších stran do procesu normalizace. Připravilo k tomu návrh nové koncepce takového zapojení, který předložilo ÚNMZ a MPO (červenec 2011).

Bez ohledu na jeho přijetí či nepřijetí chceme reorganizovat náš systém spolupráce a organizace externích expertů. Jedním z kroků tímto směrem je formulování této informace, která – jak řečeno -má napomoci spolupracovníky oslovit a pro spolupráci je získat.

Spoluprací s Vámi chceme dosáhnout lepší koordinace a účinnějšího zajištění účasti spotřebitelů ve standardizačních pracích a přípravě stanovisek a hledisek spotřebitelů, jakož i přímého zapojení do technické normalizační práce týkající se návrhů norem; důležité je zdůraznit, že podstatou tohoto přístupu je zapojení a zohlednění i takových skupin spotřebitelů, jako jsou zdravotně postižení, senioři atp.
Prioritní okruhy, pro které hledáme experty, vymezujeme těmito oblastmi zaměření:
a. Bezpečnost výrobků pro děti

b. Domácí spotřebiče

c. Doprava (zejména vnímáno jako kvalita /ale případně i bezpečnost/ všech forem dopravních služeb)

d. Služby (velmi široká oblast; velký zájem máme o všechny druhy turistických služeb, také finančních služeb, ale i další)

e. Konstrukce výrobků pro všechny (zejména senioři a zdravotně postižné osoby)

f. Informační společnost

Náš zájem o podporování zájmů spotřebitelů v normách zahrnuje nicméně i sektory přesahující uvedené prioritní okruhy, jak vyplývá ze seznamu vybraných technických normalizačních komisí při ÚNMZ, který uvádíme v příloze 2. V těchto TNK bychom rádi buď měli přímého zástupce delegovaného za SČS, anebo měli takový odborný potenciál, abychom mohli alespoň vybrané dokumenty ad hoc připomínkovat, na národní, popř. na evropské výjimečně i mezinárodní úrovni. 

Formy spolupráce a zapojení expertů 

Zkušenost ukazuje, že s každým potenciálním expertem budeme jeho konkrétní formu zapojení projednávat individuálně, neboť jen tak lze zohlednit možnosti a očekávání obou stran. V zásadě se ale bude jednat následující variace, jež se mohou vzájemně prolínat a doplňovat:

· „Registrovaný“ expert SČS pro danou oblast, spolupracující (obvykle za úplatu) na konkrétních analýzách, stanoviscích apod.;

· Zástupce SČS v TNK při ÚNMZ (priority viz příloha 2);

· Zástupce SČS v pracovní skupině ANEC;
· Zástupce ANEC v TC CEN/CENELEC.

Cestovné bude zástupcům SČS za účast na pracovních zasedáních hrazeno. Podle charakteru a množství práce na přípravě stanovisek, analýz atp. bude individuálně sjednávána výše úplaty za vykonanou práci. Dobrovolnické účasti expertů se SČS nevzdává, nicméně základem je zvyšování motivace externích expertů.
Ze strany SČS se bude expertům dostávat podpory informačních zdrojů, kterými disponujeme na národní, evropské a mezinárodní úrovni, za účelem zajištění informovanosti a povědomí technické a spotřebitelské veřejnosti o standardizaci a specifických odvětvích a rovněž povědomí o používání norem. Podle dohodnutého rozsahu a charakteru spolupráce se expert může zapojovat do našeho působení v oblastech vzdělávání, školení, redakčních činností a konzultacích/poradenské činnosti s ohledem na specifické oblasti standardizace, akcích na zvyšování povědomí o normách a jejich užitečnosti pro spotřebitele, v propagaci normalizace, aj.
Orientační požadavky na experta
Může se jako optimální jevit, aby expert SČS disponoval bohatou zkušeností z normalizační práce, ale obvykle tomu tak není, resp. rozhodně to není podmínkou. Nemusí se jednat o odborníka, který je úzkým specialistou na dané téma a např. tedy nemusí rozumět technickým nákresům, detailním konstrukčním procesům atp. Naopak, očekáváme, že k dané oblasti má takový profesní a odborný vztah, že je schopen vnímat a posuzovat rizika ve vztahu k uživatelům. Musí prokázat vztah a schopnost argumentace ve prospěch spotřebitelů, včetně jejich zranitelných skupin. Podmínkou je také alespoň pasívní znalost angličtiny.
Pro koho je naše nabídka vhodná?
Důchodce, který se udržuje v obraze v oblasti, kde má dlouhé zkušenosti a je schopen se učit novému a své obzory dále rozšiřovat… 
Osoba ekonomicky aktivní, jejíž profese se přímo dotýká některý z prioritních sektorů našeho zapojení; chápe spolupráci s námi jako další zdroj informací, které napomohou i jeho dalšímu profesnímu rozvoji …

Studující, který se v dané prioritní oblasti alespoň začíná orientovat a hledá zkušenosti, které mu budou investicí pro budoucí profesní kariéru… 
A jistě další.

Vážené kolegyně a kolegové, děkuji za trpělivost se seznámením se této informace. Děkujeme předem za Váš zájem o spolupráci, pokračující, znovunavázanou či novou. Prosím, abyste nás v případě zájmu kontaktovali a dohodneme se na způsobu projednání konkrétních možností.
Ing. Libor Dupal

Předseda SČS
Příloha 1
	Seznam TNK, kde má aktuálně SČS zastoupení


3 
Osobní ochranné prostředky

5 
Spolehlivost

31 
Textil

32 
Ochrana proti korozi

39 
Maltovinová pojiva, vápence a sádrovce

44 
Žáruvzdorné materiály a výrobky

48 
Vodní turbíny a akumulační čerpadla

53
Papír, lepenka a vláknina
59 
Stroje a zařízení pro zemní práce, stavební výrobu,…

76  
Osvětlení

78 
Obaly a balení

81 
Zdravotnické prostředky

93 
Ústřední vytápění a ohřívání užitkové vody

102 
Součástky a materiály pro elektroniku a elektrotechniku

104  
Jakost vod

124 
EPS a poplachové systémy
135 
Dřevo a výrobky na bázi dřeva

137 
Výrobky pro děti

130 
Elektrické přístroje nn, elektrické příslušenství a pojistky nn

Příloha 2

Konkretizace priorit dle TNK při ÚNMZ 

(Indikativně, lze se dohadovat i o spolupráci týkající se neuvedené TNK).

3

Osobní ochranné pomůcky

20

Informační technologie

22

Elektrotechnické předpisy

26

Spotřebiče na pevná a plynná paliva

27

Požární bezpečnost staveb

31

Textil

33

Elektrické spotřebiče a elektrické ruční nářadí

38

Spolehlivost stavebních konstrukcí

47

Elektromagnetická kompatibilita

52

Plasty

55

Plynová zařízení

67

Světelné zdroje, svítidla, jejich příslušenství

74

Nářadí

76

Osvětlení

78

Obaly a balení

81

Zdravotnické prostředky

87

Audiovizuální technika

90

Kotle pro ústřední vytápění

96

Telekomunikace

101

Kotle, vyhrazená tlaková zařízení

104 

Jakost vod

107

Výtah pohyblivé schody a pohyblivé chodníky

124

Poplachové systémy

137 

Výrobky pro děti

142

Výbušniny a elektrotechnika

144

Nanotechnologie

900

Společenská odpovědnost
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